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Прокуратура Кинель-Черкасского района выявлены нарушения законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах в деятельности сельских поселений. 
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, профилактике наркомании в деятельности шести сельских поселений, расположенных на территории Кинель-Черкасского района Самарской области.
В ходе проверки на территории ряда сельских поселений обнаружены кусты дикорастущей конопли, допущен очаг произрастания растений конопли рода «Каннабис», внесенных в «Список наркотикосодержащих средств и психотропных веществ» Перечня наркотических, психотропных веществ и их прекурсоров, и подлежащих обязательному контролю в РФ, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 681 от 30.06.1998.

Однако, в нарушение требований законодательства РФ администрациями сельских поселений муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области не приняты меры по истреблению дикорастущих кустов конопли, что могло привести к их незаконному потреблению или использованию.

В связи с этим, прокуратурой района в администрации сельских поселений внесены представления об устранении нарушений законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах. 
В настоящее время все акты прокурорского реагирования рассмотрены, удовлетворены. Нарушения устранены. 
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