5

Итоги социально-экономического развития

сельского поселения Новые Ключи муниципального района 

Кинель-Черкасский Самарской области 

за 9 месяцев 2021 года и оценка за 2021 год
В состав сельского поселения Новые Ключи муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области (далее – сельское поселение Новые Ключи) входят с.Лозовка, с.Новые Ключи и  п.Заовражный. Поселение занимает территорию общей площадью 215,7 кв.км. Численность постоянно проживающего населения  на 01.01.2021 года  - 890 человек.  Села поселения (за исключением п.Заовражный) газифицированы и оснащены водопроводными сетями.

Ведущая роль в экономике сельского поселения Новые Ключи принадлежит аграрному сектору. В 2021 году сельское хозяйство представлено 2 сельскохозяйственными предприятиями: ООО СХП «Лозовское» и ООО СХП «Стрелица». 
         В 2021 году посевная площадь сельскохозяйственных культур по сельскому поселению составила 13947, что ниже уровня прошлого года на 0,4% (ООО СХП «Стрелица» сократило посевную площадь на 480 га). 

   Всего зерновых культур в отчетный период посеяно на площади 8730 га, из них озимыми культурами 2652 га (пшеница). Яровыми культурами весной 2021 года было засеяно 11218 га, из которых зерновые культуры составили 6080 га. Для сортообновления ООО СХП «Лозовское» приобрело элитные семена.
 По предварительной оценке в 2021 году валовой сбор зерновых культур составил 12,1 тыс. тонн при средней урожайности 15,9 ц/га.
Подсолнечник в отчетном году подлежит уборке на площади 3107 га. По предварительным данным объем  производства подсолнечника оценивается в объемах 5,6 тыс. тонн, по состоянию на отчетную дату урожайность подсолнечника в сельскохозяйственных предприятиях сельского поселения составила 13,8 ц/га. 
        На 01.10.2021 года  поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств  составило 140 голов (77,8% к уровню 9 месяцев 2020 года). Поголовье коров во всех категориях  хозяйств  района сократилось на 1 корову и составило  63 голов. Поголовье свиней в отчетном периоде текущего года во всех категориях хозяйств составило 132 голов, увеличившись к уровню 9 месяцев 2020 года на 29 голов. Поголовье овец и коз снизилось в хозяйствах всех категорий на 8,0% (-12 голов) и составило 138 голов.

Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий в 2021 году оценивается в объеме 58 тонн, производство молока 450 тонн.
В результате, по оценке объем валовой продукции сельского хозяйства в 2021 году составит 100,1 % к уровню прошлого года. 
         В январе - сентябре 2021 года сельскохозяйственные товаропроизводители сельского поселения на развитие агропромышленного комплекса получили государственную поддержку  в сумме 14379,7 тыс. рублей (ООО СХП «Лозовское»- 14128,6 тыс. рублей, ООО СХП «Стрелица» - 251,1 тыс.рублей).
	№ п/п
	Наименование господдержки
	Получено 

всего, тыс. руб.

	1
	Субсидии на оказание несвязанной поддержки в отрасли растениеводства
	2601,6

	2
	Субсидии в целях возмещения затрат расходов на  приобретение элитных семян
	8973,6

	3
	Субсидии в целях возмещения затрат в связи с производством зерновых, зернобобовых и масличных культур
	2804,5

	
	ИТОГО
	14379,7


Также  сельскохозяйственным товаропроизводителям, организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство, переработку и (или) реализацию сельскохозяйственной продукции, доступны льготные краткосрочные и инвестиционные кредиты по ставке не более 5,0%, которые возможно получить в одном из уполномоченных Министерством сельского хозяйства Российской Федерации банков. 

За 9 месяцев 2021 года ООО СХП «Лозовское» получило краткосрочный кредит на  сумму 115,0 млн. рублей.
Сельхозтоваропроизводители сельского поселения Новые Ключи активно занимаются обновлением технического парка. За 9 месяцев 2021 года ООО СХП «Лозовское» приобрело трактор колесный, опрыскиватель и погрузчик телескопический на общую сумму 24,3 млн. рублей.
       В рамках реализации государственной программы Самарской области «Комплексное развитие сельских территорий Самарской области на 2020-2025 годы» за 9 месяцев 2021 года выполнены работы: 
         по благоустройству сквера с.Новые Ключи (1,7 млн.рублей); 
         установке хоккейной коробки и спортивной площадки по ул.Заречная с.Лозовка (2,1 млн.рублей).
          В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство сельского поселения Новые Ключи муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» на 2019-2024 годы, за январь-сентябрь 2021 года из местного бюджета было направлено 1397,3 тыс. рублей (на содержание и ремонт уличного освещения, обкос сорной растительности, содержание мест захоронения). 
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Дорожная деятельность в сельском поселении Новые Ключи муниципального района                Кинель-Черкасский Самарской области» на 2019-2024 годы за отчетный период из местного бюджета было выделено 666,6 тыс. рублей (на отсыпку и грейдирование, содержание улично-дорожной сети).

            В целях   развития и модернизации  коммунальной  инфраструктуры района, повышения качества оказываемых жилищно-коммунальных услуг в отчетный период выполнены работы по капитальному ремонту водопровода в с.Новые Ключи (2,6 млн.рублей) и капитальному ремонту скважин водозабора в с.Новые Ключи (0,9 млн.рублей).
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие систем ЖКХ в сельском поселении Новые Ключи муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области» на 2019-2024 годы за отчетный период из местного бюджета было выделено 1205,7 тыс. рублей (на капитальный ремонт объектов ЖКХ).
В отчетном периоде в рамках реализации региональной составляющей федерального проекта «Жилье» за счет средств индивидуальных застройщиков на территории сельского поселения  в эксплуатацию  введено 244,0 кв.метров общей площади жилья.
Потребительский рынок сельского поселения Новые Ключи представлен 2 стационарными торговыми точками, торговая площадь которых  по состоянию на 01.01.2021 года  составила 145,9 кв.м. и 2 нестационарными торговыми точками. 
АНО «Центр социального обслуживания населения Восточного округа» в сельском поселении Новые Ключи в отчетном периоде обслужено на дому 110 граждан пожилого возраста  и инвалидов, им было оказано более 39,1 тысяч гарантированных  социальных услуг и 25,2 тысяч услуг  дополнительного характера, вещевую помощь получили 5 человек.  

   В отчетный период деятельность системы здравоохранения осуществлялась в соответствии с Планом по достижению установленных декомпозированных показателей национального проекта «Здравоохранение» на территории сельского поселения Новые Ключи и была направлена на обеспечение доступности качественной и эффективной медико-социальной помощи всем категориям граждан, снижение уровня заболеваемости и смертности населения.

     Медицинская помощь на территории поселения в отчетном периоде оказывалась 2 фельдшерско-акушерскими пунктами в с.Новые Ключи и с.Лозовка, относящихся к ГБОУ СО «Кинель-Черкасская центральная районная больница».     
  В настоящее время ведутся работы по возведению модульного здания фельдшерско-акушерского пункта в с.Новые Ключи.
 К учебному процессу в новом 2021 – 2022 учебном году в двух общеобразовательных школах поселения приступил 38 учащихся (в Ново-Ключевском филиале ГБОУ СОШ № 2 «ОЦ» с.Кинель-Черкассы - 24 человек, в Лозовский филиал ГБОУ СОШ №3 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы – 14 человек),  численность воспитанников детского дошкольного учреждения детского сада «Капелька» составила 7 человек.
 В сельском поселении Новые Ключи обеспечено стабильное функционирование системы образования и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения качества общего образования, ежегодно проводится обновление материально-технической базы, программ и методов работы образовательного учреждения.
           В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Укрепление муниципальной материально-технической базы, переданной государственным бюджетным учреждениям, осуществляющим деятельность в сфере образования на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на 2016-2024 годы» за 9 месяцев 2021 года в Ново-Ключевском филиале ГБОУ СОШ № 2 «ОЦ» с.Кинель-Черкассы выполнены работы по замене окон.
            Основные направления деятельности культурно-досуговых центров поселения Новые Ключи нацелены на совершенствование социально-культурной и досуговой деятельности, предоставление населению услуг развлекательного характера, создание условий для занятий художественным творчеством, развитие клубных формирований и любительских объединений. 
         За январь-сентябрь 2021 года проведено 181 культурно-досуговых мероприятий, в которых приняли участие свыше 3,8 тыс. человек. Количество формирований и кружков, созданных на базе культурно-досуговых учреждений, составляет 9 единиц, в них занимаются 86 человек.
          В библиотеках сельского поселения Новые Ключи проводились мероприятия, посвящённые календарным знаменательным событиям, литературным датам и юбилеям этого года, конкурсы поэтического мастерства, викторины, семинары, выставки прикладного искусства среди читателей и пользователей библиотеки.

         Основными направлениями работы библиотек являются: продвижение книги и чтения среди различных категорий населения, обеспечение свободного доступа пользователей к информационным ресурсам, организация и проведение культурно-просветительских мероприятий.
          Все спортивные мероприятия, проводимые в отчетном периоде на территории сельского поселения Новые Ключи, направлены на развитие физической культуры и спорта, улучшение качества  спортивно-массовых мероприятий различного уровня, пропаганду здорового образа жизни для всех возрастных категорий населения. 
           На 01.10.2021 года численность официально зарегистрированных безработных сельского  поселения Новые Ключи составила 1 человек (за 9 месяцев 2020 года - 21 человек).         
       Один человек, относящийся к категории «испытывающие трудности в поиске работы», трудоустроен на временные работы.
Глава сельского поселения Новые Ключи                                                                                                    муниципального района Кинель-Черкасский
Самарской области                                                                        В.И. Зайцев
