Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития  сельского поселения Новые Ключи
муниципального района  Кинель-Черкасский Самарской области 
на 2022 год  и плановый период 2023 и 2024 годов

         Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Новые Ключи муниципального района Кинель-Черкасский  Самарской области (далее – сельское поселение Новые Ключи) на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (далее – прогноз) определяет основные направления и ожидаемые результаты социально-экономического развития сельского поселения Новые Ключи в среднесрочной перспективе. 

        Прогноз разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Кинель-Черкасского района на период до 2024 года, уточненных применительно к сельскому поселению Новые Ключи. 
Прогноз исходит из предположений о сохранении в среднесрочной перспективе повышенной неопределенности развития Кинель-Черкасского района, экономики сельского поселения Новые Ключи, связанной с эпидемиологическими факторами. 

Прогноз разработан с учетом необходимости достижения национальных целей и показателей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», выполнения задач, поставленных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года и Послании Губернатора Самарской области от 18 мая 2021 года, реализации региональных составляющих национальных проектов, Стратегии социально-экономического развития Самарской области на период до 2030 года, Стратегии социально-экономического развития муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на период до 2030 года, а  также отраслевых программ и дорожных карт. Показатели прогноза сбалансированы между собой и отражают комплексное социально-экономическое развитие сельского поселения на 2022 – 2024 годы.
Основные показатели прогноза социально-экономического развития сельского поселения Новые Ключи в 2022 – 2024 годах разработаны в двух вариантах – базовом и консервативном.
         Оба варианта исходят из того, что социально-экономическое развитие сельского поселения в среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами. Эпидемиологическая обстановка, связанная с распространением коронавирусной инфекции, остается ключевым источником риска для параметров прогноза. 
Отличия по вариантам объясняются:

- различной скоростью восстановления отраслей экономики сельского поселения от последствий пандемии; 

- масштабностью и эффективностью предпринимаемых мер государственной политики, направленной на сбережение населения, повышение уровня и качества его жизни, обеспечение устойчивого развития экономики. Базовый вариант предполагает выполнение в полном объеме мероприятий, обеспечивающих реализацию национальных целей и задач. Консервативный вариант предполагает наличие внешних и внутренних рисков достижения целевых показателей. 

В 2022 – 2024 годах по обоим вариантам развития прогнозируется экономический рост в сельском поселении. Вместе с тем темпы роста экономики будут различными в зависимости от сценариев развития.

Базовый вариант предусматривает постепенное наращивание экономического потенциала сельского поселения Новые Ключи. В среднесрочной перспективе продолжится курс на стимулирование внутреннего спроса, расширение экономической активности хозяйствующих субъектов, повышение эффективности и конкурентоспособности экономики сельского поселения за счет активизации инвестиционной деятельности, роста производительности труда, создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест. Значительное внимание будет уделяться развитию малого и среднего предпринимательства, инвестиционной инфраструктуры, поддержке инвестиционных проектов и программ с ориентацией на эффективное использование бюджетных инвестиций и механизма государственно-частного партнерства. Увеличению инвестиций в основной капитал будет способствовать реализация как уже начатых проектов, так и новых инвестиционных проектов. Одновременно ожидается наращивание потребительского спроса со стороны домашних хозяйств, основанное на положительной динамике роста заработной платы и доходов населения, сохранении инфляции на достаточно низком уровне, реализации комплекса мер по улучшению демографической ситуации и повышению человеческого капитала через повышение качества и доступности медицины, образования, культуры.
 По консервативному варианту темпы роста основных видов экономической деятельности будут более умеренными, чем по базовому варианту. Консервативный сценарий предусматривает развитие экономики сельского поселения в условиях невысокого потребительского спроса, сопровождающегося незначительным ростом реальных доходов населения. Вследствие сохранения материальных издержек более низкими темпами будет расти прибыль организаций, что приведет к замедлению темпов роста частных инвестиций в основной капитал. Наряду с этим предполагается сдержанная динамика государственных расходов инвестиционного характера. 
Основными ограничениями экономического роста в сельском поселении Новые Ключи в 2022 – 2024 годах могут стать карантинные ограничения (часть санитарно-эпидемиологических требований к условиям работы предприятий и организаций может носить долгосрочный характер), ослабление курса национальной валюты, ухудшение условий кредитования, недостаточные темпы роста производительности труда, риски снижения конкурентоспособности продукции местных товаропроизводителей, недостаточная инвестиционная активность, масштабы теневой экономики, инфраструктурные ограничения, зависимость районного бюджета от состояния крупных компаний и др. факторы. 

             Базовый вариант прогноза развития сельского хозяйства в 2022 – 2024 годах предполагает адаптацию агропродовольственного комплекса к макроэкономической ситуации на внешнем и внутреннем рынке, постепенное наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции вследствие реализации инвестиционных проектов в отрасли, увеличение доходов и потребительского спроса населения на продукты питания.
    Параметры прогноза развития сельского хозяйства сформированы с учетом действующих мер государственной поддержки аграрного сектора, оказываемых в рамках реализации федеральной государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2025 годы, государственной программы Самарской области «Комплексное развитие сельских территорий в Самарской области» на 2020-2025 годы, муниципальной программы  Кинель-Черкасского района Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014–2025 годы».
        Реализация мероприятий в рамках участия аграриев в федеральных проектах «Экспорт продукции АПК» и «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» будет способствовать наращиванию объемов экспорта сельскохозяйственной продукции, дальнейшему развитию фермерского движения и сельскохозяйственной потребительской кооперации.

       Темпы роста производства продукции сельского хозяйства в 2022 году могут составить 101,5% к уровню предыдущего года, в 2023 году – 102,1%, в 2024 году – 102,5%. В целом за период 2021 – 2024 годов объем производства продукции сельского хозяйства может увеличиться на 6,3%.

        Консервативный вариант развития сельского хозяйства сельского поселения Новые Ключи в 2022 – 2024 годах предусматривает преимущественно неблагоприятное влияние факторов, оказывающих сдерживающее влияние на развитие отрасли: зависимость урожайности и объемов сбора сельскохозяйственных культур от природно-климатических факторов (среднегодовая температура, режим выпадения осадков), характерных для территории сельского поселения Новые Ключи, возникновение и распространение заболеваний сельскохозяйственных животных, сокращение уровня государственной поддержки отрасли, снижение инвестиционной активности в аграрном секторе, нестабильность агропродовольственного рынка и закупочных цен на сельхозпродукцию, социальные риски, оказывающие влияние на структуру потребления продукции агропромышленного комплекса и ее доступность для населения.

    Объем производства сельскохозяйственной продукции в 2022 году по сравнению с предыдущим годом может составить 100,2% в сопоставимых ценах. В последующие годы предполагается сохранение инерционных темпов роста в аграрном секторе экономики сельского поселения. Индекс физического объема валового выпуска сельского хозяйства в 2023 году составит 101,2%, в 2024 году – 101,3%. В целом за период 2021 – 2023 годов объем производства продукции сельского хозяйства может увеличиться на 2,8 % в сопоставимых ценах.

            Рост инвестиций в основной капитал в среднесрочной перспективе прогнозируется как за счет собственных средств организаций, так и за счет бюджетов различного уровня в рамках реализации национальных проектов и государственных программ.
          Сельскохозяйственные предприятия продолжат обновление и увеличение парка сельскохозяйственной техники.
         В энергетике продолжится реализация мероприятий, направленных на повышение надежности теплоснабжения населения и обеспечение безаварийной эксплуатации систем теплоснабжения, внедрение современных теплоснабжающих технологий.

       Инвестиции организаций сферы водоснабжения, водоотведения будут направляться на выполнение мероприятий по реконструкции, модернизации и строительству объектов и сетей.
      В прогнозном периоде ожидаются умеренные темпы роста потребительского спроса на рынке товаров. 

По базовому варианту развития в 2022 году оборот розничной торговли прогнозируется в объеме 18355,1 тыс. рублей с индексом физического объема к предыдущему году 103,4%. За период 2021 – 2024 годов рост оборота розничной торговли может составить 111,8%. Увеличению розничного товарооборота будет способствовать увеличение денежных доходов населения и потребительского спроса, открытость рынка потребительского кредитования, сокращение разрыва в уровнях сбережений и потребления, а также сохранение инфляции на относительно низком уровне. Кроме того, в среднесрочной перспективе определяющее значение для потребителя будет иметь ассортимент и привлекательная цена. 

Консервативный вариант развития предусматривает более сдержанный потребительский спрос, обусловленный замедлением роста потребительского кредитования, а также более низкими темпами роста доходов населения. В 2022 году оборот розничной торговли может составить 18247,7 тыс. рублей (рост в физическом объеме к 2021 году 102,4%). За период 2021 – 2024 годов рост оборота розничной торговли может составить 109,6%.
Прогноз демографических показателей сельского поселения Новые Ключи в 2022 – 2024 годах по базовому варианту развития учитывает наиболее полную реализацию мер в сфере народонаселения, где важнейшим инструментом региональной политики является реализация национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение», государственных программ и планов в этих сферах. Также  учитывается воздействие санитарно-эпидемиологической ситуации на процессы воспроизводства населения. 

Кроме того, на демографические тенденции окажет влияние основной фактор сохранения относительно высокой доли вторых и третьих рождений в семьях, на что окажет влияние расширение мер материальной поддержки семьям с детьми на федеральном и региональном уровнях, в том числе введение новых выплат на детей разных возрастных групп, предоставление материнского капитала и ежемесячных денежных выплат семьям при рождении третьего и каждого последующего ребенка до достижения ими возраста трех лет, реализация льготных ипотечных программ и др. 
В результате действия этих факторов по базовому варианту развития прогнозируется, что общий коэффициент рождаемости с 2022 года будет увеличиваться и в 2024 году может составить 14,3 промилле против 5,5 промилле в 2020 году,  показатель смертности с 19,9 промилле  в 2020 году уменьшится до 16,7 промилле в 2024 году. 

Миграционная убыль  по базовому варианту развития 2024 году составит -2 человек против -14 человек в 2020 году. 

Таким образом, численность населения на протяжении всего прогнозного периода будет уменьшаться и в 2024 году в среднегодовом выражении может составить 839 человек - на 7,1 % меньше, чем в 2020 году. 

Произойдут изменения в возрастной структуре населения. В результате увеличения возраста выхода на пенсию численность населения в трудоспособном возрасте будет расти, доля этой возрастной группы в общей численности населения в 2024 году достигнет 58,2% в общей численности населения против 53,3% в 2020 году. Уменьшится доля граждан старше пенсионного возраста с 27,9% в 2020 году до 22,7% в 2024 году. Доля населения моложе трудоспособного возраста составит 19,1% против 18,8% соответственно. 

Общая демографическая нагрузка на трудоспособное население за счет увеличения пенсионного возраста будет снижаться и в 2024 году достигнет 717 человек нетрудоспособного возраста на тысячу человек трудоспособного возраста, что на 160 человек  меньше, чем в 2020 году.

Прогноз численности населения по консервативному  варианту является менее благоприятным, чем по базовому варианту вследствие возможных рисков в реализации мер социально-демографической политики, а также сохранения проблем, вызванных последствиями распространения новой коронавирусной инфекции, в связи с чем прогнозируется увеличение показателя рождаемости до 11,0 промилле в 2024 году против 5,5 промилле в 2020 году. Общий коэффициент смертности снизится до 18,3 промилле в 2024 году против 19,9 промилле в 2020 году. В результате в 2024 году численность населения в среднегодовом выражении может составить 821 человек – на 9,1% меньше, чем в 2020 году.

         В среднесрочной перспективе развитие сферы занятости и рынка труда сельского поселения будет по-прежнему определяться демографическими изменениями, обусловленными увеличением численности населения трудоспособного возраста вследствие повышения возрастной границы выхода населения на пенсию, миграционными процессами, а также прогнозируемым экономическим ростом, восстановлением бизнес-активности, развитием малого и среднего предпринимательства, самозанятости, сокращением неформального сектора занятости. 

       В целях улучшения ситуации на рынке труда будут реализовываться:

       региональный проект «Содействие занятости» в рамках национального проекта «Демография»; 

      государственные программы Самарской области «Содействие занятости населения Самарской области на 2019 – 2023 годы», «Оказание содействия добровольному переселению в Самарскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2014 – 2023 годы;  

      мероприятия в рамках системы чемпионатов «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia) и конкурсов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» и другие.

        Принимаемые на федеральном и региональном уровнях меры по содействию занятости населения будут меняться и дополняться по мере необходимости.

        По базовому варианту развития, в результате улучшения экономической ситуации и комплексного действия вышеуказанных мер поддержки, предполагается, что на протяжении предстоящего трехлетнего периода среднегодовая численность занятых в экономике сельского поселения Новые Ключи будет ежегодно увеличиваться (в том числе в 2022 году – на 0,7% против предыдущего года) и в 2024 году составит 457 человек (103,6% к 2020 году).

По консервативному варианту возможные неблагоприятные макроэкономические и эпидемиологические факторы могут обусловить  некоторое снижение среднегодовой численности занятых в 2022 году (на 1,1% по сравнению с предыдущим годом) с последующей ее стабилизацией и ростом до 442 человек в 2024 году (100,2% к 2020 году). 

          Прогноз развития социальной сферы сельского поселения Новые Ключи на 2022-2024 годы разработан по направлениям деятельности: образование, здравоохранение, культура, физическая культура и спорт, социально ориентированные некоммерческие организации.

Прогноз ориентирован на доступность получения населением гарантированных социальных услуг, повышение их качества, преодоление проблем функционирования и кадрового обеспечения социальной сферы.
В прогнозируемом периоде обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями по базовому варианту  может увеличиться  до 983 мест на 1000 детей в возрасте 3-6 лет, по консервативному варианту до 978 мест соответственно.
В среднесрочной перспективе запланированы мероприятия, направленные на обеспечение доступности медицинской помощи и повышение эффективности медицинских услуг: капитальный ремонт ФАПа в с.Лозовка, 1д.
Количество посещений социокультурных мероприятий на 1000 чел.населения по базовому варианту  к 2024 году возрастет  до 6838 ед. против 2107 в 2020 году, по консервативному варианту до 6173 ед.

Глава сельского поселения
Новые Ключи                                                                                                  В.И.Зайцев
